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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE /l *« 8&h
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula o

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta i

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione a

OGGETTO: salvaguardia delta sicurezza nell'emergenza nei presidi di pronto soccorso del VCO

Premesso che:

l'articolo 3 della Costituzione prevede che "Tutti ì cittadini hanno pari dignità sociale";

l'articolo 32 della costituzione cita: nLa Repubblica tutela la salute come fondamentale diritto

dell'individuo e interesse della collettività, e garantisce cure gratuite agli indigenti. Nessuno

può essere obbligato a un determinato trattamento sanitario se non per disposizione di legge.

La legge non può in nessun caso violare i limiti imposti dal rispetto della persona umana";

l'articolo 9, comma 1 dello Statuto regionale: "La Regione promuove e tutela il diritto alla

salute delle persone e della comunità"

Premesso ancora che:

con D.G.R. n. 1-600 del 19/11/2014 e 1-924 del 23 gennaio 2015 si è provveduto ad

adeguare la rete ospedaliera agli standard della legge 135/2012 e del Patto per la Salute

2014/2016;

con DECRETO del 2 aprile 2015, n. 70 (GU n.127 del 462015) ad oggetto "Regolamento

recante definizione degli standard qualitativi, strutturali, tecnologici e quantitativi relativi

all'assistenza ospedaliera" si ridefiniscono le caratteristiche delle strutture ospedaliere;

Rilevato che:

dai quotidiani dei recenti giorni si evince che è stata data comunicazione ai Sindaci del VCO,

che verrà limitata l'apertura del Pronto Soccorso di Omegna alle sole ore diurne, con la futura

possibilità di inserimento di una ambulanza medicalizzata e del potenziamento della guardia

medica.

INTERROGA L'ASSESSORE COMPETENTE PER CONOSCERE:

quanti siano gli accessi di pronto soccorso diurni e notturni nelle sedi di Verbania,

Domodossola e Omegna specificandone il codice di triage riferiti all'ultimo anno

disponibile;

quanti siano stati i ricoveri a seguito degli accessi presso il pronto soccorso di Omegna;

quale sia il personale medico e del comparto sanitario operante nelle tre sedi di Pronto

Soccorso e DEA del VCO;

se sia rispettato il rapporto ottimale dei medici di continuità assistenziale nel VCO;
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quale sia la media delle chiamate notturne di continuità assitenziale suddivisa per i

distretti dei VCO;

come si intenda garantire un servizio di emergenza notturno ad Omegna;

se non si ritenga opportuno implementare la continuità assistenziale o inserire

un'ambulanza contemporaneamente alia chiusura notturna del pronto soccorso di

Omegna.

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


